
Ergebnisprotokoll der
öffentlichen Elternratssitzung am 25.04.2024

Zeit 19:00 Uhr
Ort LMG Raum 5/04
ER-Mitglieder
(V= Vollmitglied, 
E= Ersatzmitglied)

Dr. Kathleen Bornmann (V), Katrin Hornung (V), Dr. Silke Warmer 
(V), Stefanie Van Schie (V), Anna Nagel (V), Nina Schnabel (V), 
Dr. Alexandra Fennekohl (V), Diana Klinkforth (V), Alice Ebner (V), 
Jana Spieß (V), Tobias Ballendat (V), Dr. Wolfgang Wagner (V), 
Wailing Steinmann (E), Felix Lohan (E), Kai-Peter Schmidt (E).

Anwesende Jana Spieß, Katrin Hornung Dr. Silke Warmer, Stefanie van Schie, 
Nina Schnabel, Dr. Alexandra Fennekohl, Diana Klinkforth,
Alice Ebner, Dr. Wolfgang Wagner, Wailing Steinmann

entschuldigt: Dr. Kathleen Bornmann. Anna Nagel, Tobias Ballendat
Schulleitung Doris Oldenburg
Gäste Frau Inan, Frau Bartel
Protokoll Katrin Hornung
TOP 1
Begrüßung

Der Elternrat ist mit 9 von zwölf Vollmitgliedern beschlussfähig.

Änderung der Tagesordnung, Vorstellung des neuen Caterers für die 
Mensa, wird der Tagesordnung vorangestellt.

TOP 2:
Vorstellung neuer Mensa 
Caterer

Rebional GmbH, Neuhöfer Str. 23, „Puhsthof“ Haus 5, 
21107 Hamburg, Ansprechpartnerin für unsere Schule: Cennet Inan.

Die Firma Rebional gibt es in Hamburg seit 13 Jahren, ursprünglich 
wurde sie in der Klinik in Herdecke gegründet. Die Firma legt großen 
Wert auf das Miteinander der Mitarbeiter, sie bildet selbst aus und 
fördert ihre Mitarbeiter. Das Essen wird dort täglich mit Liebe zu 
gesundem Essen gekocht mit frischen Zutaten und Kräutern. Die 
Firma achtet auf die Qualität der Zutaten, sie arbeitet eng mit 
BioBauern und einer BioBäckerei mit eigenen Getreidefeldern 
zusammen, es gibt eine Patenschaft für Bäume im Alten Land mit 
alten Apfelsorten…
Es wird viele Aktionstage in der Mensa geben und auch die Kinder 
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sollen in die Essensauswahl einbezogen werden und ihr Interesse für
gesundes Essen geweckt werden.
Zusammen mit der Schulleitung wurde beschlossen einen 
Mensabeirat zu gründen, der alle Beteiligten mit einschließt, der sich 
zu Beginn öfter, später regelmäßig zusammensetzt, unter anderem 
für die Speiseplanauswahl.
Aus dem Elternrat hat sich Wailing Steinmann für den Mensabeirat 
gemeldet.
Der Caterer startet an unserer Schule am 01.08.2024. Beim alten 
Caterer werden die Kinder automatisch abgemeldet und die Konten 
abgerechnet. Für das neue Schuljahr müssen die Kinder dann neu 
angemeldet werden. Das Buchungs- und Bezahlverfahren bleibt. Die 
genauen Infos gibt es rechtzeitig vor den Sommerferien.

TOP 2:
Genehmigung des 
Protokolls vom 
13.03.2024

Das Protokoll wird mit 6 Zustimmungen und 4 Enthaltungen 
genehmigt.

TOP 3:
Bericht der 
Schulleitung

- Das Bezirksamt Altona sucht dringend Wahlhelfer für den 
09.06.2024. Diese Ehrenamt kann ab 16 Jahren ausgeführt werden 
und es gibt eine Aufwandsentschädigung von ca. 130,00 Euro.
- Die Schulinspektion hat sich für das Schuljahr 2024/25 
angekündigt. Dies erfolgt eigentlich alle 4 Jahre; durch Corona waren
sie zuletzt 2018 an unserer Schule. Genaue Termine folgen. Im 
Frühjahr 2025 ist die Schulinspektion drei Tage vor Ort. Es wird unter
Anderem auch Unterrichtsinspektionen und Fragebögen für Schüler 
und Eltern geben. Unsere Schule sieht der Inspektion positiv 
entgegen und als Chance „blinde“ Flecken, die im Alltag entstehen, 
neu zu beleben.
- Die Sielbauarbeiten sind abgeschlossen, mit Ausnahme eines Siels,
das wegen Baumfällarbeiten erst im Herbst erfolgen kann.
- Zwischen Schulhof und Verwaltungsgebäude wird eine Kiefer 
gefällt, da sie abgestorben ist. An dieser Stelle wird ein weitere 
Basketballkorb aufgestellt. Als Ersatz für den Baum wurde an 
anderer Stelle bereits eine Eiche gepflanzt.
-Am 02.05.2024 werden die Bauzäune auf dem Schulhof abgebaut. 
Die Flatterbänder bleiben zunächst noch, um die Pflanzen zu 
schützen, bis sie gut angewachsen sind.
- Ab 08.05.2024 ziehen die Bauarbeiten in der Turnhalle auf die 
andere Seite um. Der nun fertige Teil ist sehr schön geworden. Die 
Abiverleihung am 09./10.06.2024 in der Turnhalle kann stattfinden, 
alle Gewerke sind informiert. Die Dacharbeiten werden nach den 
Sommerferien stattfinden; in dieser Zeit bleibt die Turnhalle 
geschlossen.
- Nach den Herbstferien startet der Umbau des Hörsaals zum 
Multimediaraum, in dem auch Theaterproben und kreativer 
Informatikunterricht stattfinden können.
- Aus dem Digitalpakt 2 konnten noch Gelder beantragt werden. 
Unserer Schule wurden 28 ctouch Geräte bewilligt. Der Einbau 
erfolgt schon 01.-03.06.2024. Es sind dann alle Klassenräume damit 
ausgestattet. Die Beamerwagen bleiben bestehen, werden aber nicht
mehr erneuert.
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- Ab dem kommenden Schuljahr werden sich die Funktionsträger der 
Schule in unregelmäßigen Abständen dem Elternrat noch einmal 
vorstellen.
- Am 22.04.2024 sind die Zusagen für die neuen 5. Klassen 
rausgegangen. Das LMG konnte alle Schüler aufnehmen, die sich 
das LMG gewünscht hatten.

TOP 4: 
Bericht aus den Gremien

KER:
- Der KER hat in der Gorch-Fock-Schule stattgefunden, die großen 
Wert auf Begabtenförderung legt.
- Für den Religionsunterricht soll ein neues 
konfessionsunabhängiges Konzept kommen.
- Leitlinien zum Umgang mit KI wurden veröffentlicht unter 
www.LI.Hamburg.de/KI
-Es soll eine Demokratieerziehung in Klassen 5 und 7 erfolgen.
Anmerkung der Schulleitung: 
bei uns gibt es dies schon mit Neustart 7

TOP 5: Verschiedenes -Die Schule hat jetzt eine neue leistungsstarke Popcornmaschine 
und drei neue Crepeplatten. Um diese Anschaffung hat sich der 
Schülerrat bemüht. Die Gelder hierfür stammen aus dem Basar; alle 
2 Jahre stehen dem Schülerrat die Hälfte der Einnahmen zu.
- Das Schulfest wird am Dienstag, dem letzten Tag vor den 
Zeugnissen stattfinden.
-Traditionell wird an dem letzte ER Termin gemeinsam Essen 
gegangen. Gerne schon einmal überlegen, wo wir hingehen wollen.

Termine: 30.05.2024 18:00 SchuKo
30.05.2024 19:00 Uhr ER Sitzung
25.06.2024 19:00 Uhr ER Sitzung (ca. 3/4 h, dann intern)
Hinweis zu den öffentlichen Elternratssitzungen: die Teilnahme ist für alle 
interessierten Eltern möglich. Sollte die Sitzung digital per Zoom stattfinden,
ist eine Anmeldung (auch für die Zusendung des Anmeldelinks) per Email 
(eltern@lmghh.de) erforderlich.

Ende
Hamburg, 03.05.2024
Katrin Hornung

20:27 Uhr
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